

## DERECHOS DE ADUANAS

### La producción española

Derechos que satisfacen nuestros vinos, mistelas, alcoholes, aceites, frutas y hortalizas al entrar en Francia:

Vinos comunes hasta los 10 grados 9 céntimos, 7 francos por hectolitro, ó sean 0,70 francos por cada grado alcohólico, y por hectolitro de litro. De 11 grados en adelante satisfacen, además de los 7 francos, una tasa equivalente á los derechos interiores del alcohol, esto es, 156,25 francos por cada grado y hectolitro.

Así, un vino de 8 grados, paga por derechos de Aduana, 8 por 0,70=5,60 francos por hectolitro; uno de 10 grados, paga 10 por 0,70=7 francos; uno de 11 grados paga 7 francos por los 10 primeros grados, y además 1,5625 francos por el grado de exceso, ó sean 8,5625 francos; uno de 12 grados paga 7 francos, más 3,1250, ó sean 10,1250 francos, y uno de 14 grados pagará 7 francos por los 10 primeros grados, más 6,25 francos por los derechos de alcohol, ó sean 13,25 francos, etcétera, etc.

Los vinos de licor, Málaga, Jerez, Moscatel, etc., hasta 20,9 grados inclusive, así como las mistelas, pagan como los vinos ordinarios y por consiguiente, satisfacen los derechos de Aduana, según sea su graduación. De 21 grados arriba, se les aplica el régimen del alcohol.

Los aguardientes y alcoholes pagan 70 francos por hectolitro de alcohol puro, ó sea 7 céntimos por grado de alcohol; de modo que un aguardiente de 25 grados pagará por hectolitro 25 por 7=17,50 francos, y un alcohol de 80 grados pagará por hectolitro 80 por 7=560 francos.

Todos los grados se entienden centésimas.

Los licores de todas clases pagan 80 francos por hectolitro en volumen, cualquiera que sea su graduación.

Las heces de vino, tártaros y tartratos no satisfacen nada.

Los aceites de oliva comestibles pagan 10 francos por 100 kilos, y los no comestibles destinados á la fabricación, 3 francos por 100 kilos.

Frutas frescas, los 100 kilos: naranjas y limones, 5 francos; uvas, 8; melocotones, granadas, manzanas y peras, 2 francos; melones, 3, y algarrobas, 1,10.

Frutas secas, los 100 kilos: almendras y avellanas con cáscara, 3 francos; sin cáscara 6; ciruelas, 10; higos, 2; legumbres y hortalizas, 6; pasas, 15. Los piñones y cacahuates no pagan nada.

## Colisión grave

Hace dos días el telégrafo comunicó las primeras noticias de la sangrienta colisión ocurrida en el pueblo de Los Santos (Salamanca), de la que resultaron tres hombres muertos y cuatro gravemente heridos.

El Adelanto, de Salamanca, da los siguientes detalles, hasta ahora no conocidos:

Entre los Maestros y los Hoyas, dos familias de Valdelacasa, ligadas por algunos vínculos de parentesco, hace tiempo habían sobrenido grandes disensiones que dieron lugar en diversas ocasiones á choques y riñas entre los individuos de las mismas.

En los últimos días del mes anterior se celebró en esta Audiencia un juicio oral, en el que fué condenado Benito Hoya García, agriándose con tal motivo más y más las antiguas rencillas y disensiones.

Mucho tiempo hace, según hemos oído, que entre todos existía el acuerdo de dirimir por medio de las armas sus diferencias tan pronto como se les presentara ocasión oportuna, y ésta, por desgracia, no han tardado en encontrarla.

Con motivo de presenciar los novillos que se corrieron en el pueblo de Los Santos el día de San Bartolomé, se dirigieron allá varios individuos de las familias rivales que, de común acuerdo, salieron juntos de dicho sitio para regresar á su domicilio.

En el término de Fuente del Valle, perteneciente á Los Santos, se acometieron con saña tan cruenta que, de ocho que eran los actores del drama, resultaron tres muertos y cuatro heridos, no sin que el octavo saliera también lesionado, aunque no de tanta gravedad.

Los fallecidos son: Julián Rodríguez Sánchez, Francisco García Maestre y Miguel García Maestre, hallándose heridos de gravedad Gervasio Hernández Martín, Matías García Martín y Juan y Benito Hoya García, hermanos.

Al pueblo de Valdelacasa pudieron llegar dos de los heridos graves, por los que se supo lo ocurrido, encontrando, los que se dirigieron al lugar del siniestro, en un charco de sangre, tres cadáveres y dos moribundos.

El juzgado de Seguros, que salió inmediatamente para el pueblo de Valdelacasa, instruye las primeras diligencias, con gran celo y actividad.

## La edad de los hombres políticos españoles

Un periódico ha tenido la mala ocurrencia de publicar la edad de los principales hombres políticos de España, que es la siguiente, salvo error:

Conservadores.—Azcárraga, 61 años; Cos Gayón, 65; Romero Robledo, 59; Silvela, 53; Linares Rivas, 55; Bosch y Fustegueras, 47; y Martínez Campos, 65.

Fusionistas.—Sagasta, 69; Gamazo, 64; Montoro Ríos, 64; Vega Armijo, 72; Moret, 58; Maura, 43; Núñez de Arce, 63; López Domínguez, 67; Cánalejas, 42; Abarzuza, 58, y Mellado, 50.

Republicanos.—Salmerón, 58; Pi y Margall, 73; Labra, 55; Carvajal, 60; Muro, 53; Azcárate, 55; Benot, 74; Estévez, 60, y marqués de Santa Marta, 70.

Socialista.—Iglesias, 43.  
El Sr. Cástelar tiene, según esta estadística, 64 años.

## Las subastas al martillo

Con este título publico lo siguiente *La Correspondencia*:

Ascienden á tres las devoluciones de cantidades que han tenido que hacer los dueños de las subastas al martillo establecidas en Madrid, por estimar los compradores de objetos que allí se venden que no reunían éstos las condiciones que decía el pregonero de la subasta.

En el gobierno civil se hizo la devolución de 15 duros á un individuo de nacionalidad francesa y vecino de Chamberí, el cual adquirió un estuche en la creencia de que era de plata.

## El duelo interrumpido

En vista de la certificación facultativa firmada por los médicos D. Antonio Páez Martínez y D. Manuel Reino, en la que se dice que doña Carmen Martínez Martín había fallecido de una apoplejía por hemorragia de una herida situada en el frontal en su ángulo externo y derecho, el juzgado de guardia, en terado de que el juzgado municipal correspondiente no había autorizado el enterramiento de dicha señora, acordó que el cadáver fuese llevado al Depósito judicial.

Hasta ahora sólo aparece motivado este acuerdo por una infracción de ley: la de no dar conocimiento de la defunción casual, según se cree, de dicha señora y tratar de proceder al enterramiento sin ser autorizado por el juzgado municipal correspondiente.

Los médicos forenses, una vez practicada la autopsia del cadáver, determinarán si efectivamente pudo la interfecia producir la herida que determinó su muerte al caerse de la cama, cayendo encima de una vasija que, al romperse, le produjo con uno de sus pedazos la lesión que determinó la muerte.

## ESPECTACULOS

REAL.—A costa de grandes gastos y laboriosas gestiones, la empresa ha conseguido que Mancinelli, Saint Saëns y Massenet prometan estrenar sus nuevas obras ante el público de Madrid y en los primeros días de la temporada.

Mancinelli estrenará su ópera nueva *Hero y Leandro*, con libro de Arrigo Boito. Massenet estrenará el año próximo, y Saint Saëns, que no tiene nada terminado, vendrá á Madrid en Diciembre para dirigir su gran ópera *Enrique VIII*.

La nueva ópera de Mancinelli, cuyos principales fragmentos obtuvieron un éxito colosal en los conciertos de primavera verificados en Londres, será cantada en Madrid por la Darcía, De Marchi y Scarneo, que más tarde irán á representarla en Milán, Turín, Roma y Nápoles.

*Hero y Leandro* será puesta en la escena del Real con verdadero lujo de decoraciones y trajes.

También el eminente maestro Bretón estrenará en italiano su ópera *Dolores*, y probablemente al final de la temporada su nueva obra *Raquel*, si la tuviera terminada para esa fecha.

NOTICIAS Y RUMORES.—El insigne Pérez Galdós no prepara ningún estreno, como

se había dicho, para el invierno próximo, ni en el Español, ni en ningún otro teatro.

El autor de los *Episodios nacionales* publicará en cambio una nueva novela titulada *El abuelo*, escrita, según se dice, en forma dialogada. ¡Mejor que mejor!

Galdós no abandona, sin embargo, su labor teatral, donde tantos triunfos tiene ya conquistados.

—Se dice que la distinguida actriz Carlota Lamadrid formará parte de la compañía del teatro Español, y que el actor Sr. Sánchez de León trabajará en la de Vico.

—No es exacto que el distinguido actor Bonifacio Pinedo vaya la temporada próxima como director á la Comedia, no obstante anunciarse así algunos periódicos.

—Irá á Lara como primer actor y director, en unión del Sr. Ruiz de Arana.

PRINCIPE ALFONSO.—La empresa del Principe Alfonso, deseando corresponder al buen comportamiento y laboriosidad de la simpática triple señorita Juanita Fernández, durante la temporada de invierno en Ábalo y la de verano en el Principe Alfonso, ha resuelto concederle un beneficio antes de su marcha á Eldorado de Barcelona, para donde ha sido destinada por dicha empresa. El beneficio se verificará el viernes de la presente semana, y entre las obras elegidas figura la popular zarzuela titulada *El cabo primero*. Desde hoy se reciben encargos en contaduría.

ELDORADO.—El popular actor Julio Ruiz ha vuelto á formar parte de la compañía en este teatro.

También han sido contratados por la empresa el tenor cómico Sr. González y el bajo Sr. Soriano.

Julio Ruiz reapareció el lunes en el escenario de Eldorado y, al presentarse en escena fué saludado con una salva de aplausos.

En el propósito *Filippo* y en *El pobre diablo*, recibió muchas muestras de las simpatías con que cuenta en el público de Madrid.

Emilio Carreras y Sofía Romero fueron también muy aplaudidos en *El cabo Baqueta*. El teatro, lleno de selecto público.

—Leamos en un apreciable colega que los señores Casero y Larrubiera han terminado un pasillo veraniego titulado *Los botijistas*, para el cual ha escrito la música el maestro Lopa, y que esta obra se estrenará en Eldorado, á cuyo efecto se leera en breve.

ZARZUELA.—Una de las primeras obras que se estrenarán en este teatro será la zarzuela en un acto, original de Gabriel Merino, con música de Estellés y Rubio, titulada *El Carnaval de Venecia*.

La revista *El mentidero* volverá también á representarse, con varias escenas nuevas que están escribiendo sus autoras López Marín y Marino.

ROMEA.—Dentro de breves días se verificará la inauguración del teatro Rómulo con una compañía lírica, en la que figuran artistas muy conocidos del público madrileño.

En dicho coliseo se están efectuando con gran rapidez reformas de mucha importancia, hasta el extremo que la empresa ha dispuesto se abra una puerta *ad hoc* que sirva únicamente de acceso, en necesidad de penetrar por la del Circulo Mercantil. Los vestíbulos y sala del teatro se están igualmente decorando de nuevo.

La empresa cuenta ya con obras de aplaudidos autores, y una de las primeras que se estrenarán en la de gran espectáculo *Madrid, castillo fumoso*, para la que se están pintando dos decoraciones.

## ECOS VARIOS

Desde el día 17 de Enero de este año que llegaron á Fernando Póo los primeros depor

tados cubanos y filipinos, hasta el día 17 de Junio, han fallecido 74, la mayoría de las fiebres perniciosas que allí se padecen.

En la playa de San Andrés de Málaga ha ocurrido un suceso sangriento.

Cristóbal Sofer Rueda, patrón de un falucho, recibió orden del carabínero Juan Reyes para que atracase á la playa, con objeto de reconocer la embarcación y averiguar si contenía ó no contrabando.

Soler desobedeció la orden, y con dicho motivo el patrón y el carabínero trabaron una disputa que pronto se convirtió en riña.

El carabínero dió un fuerte culatazo al patrón, que cayó, perdido el conocimiento.

Un sujeto llamado Juan Navarro, de veinti tres años, que presenciaba el suceso, reconvino templadamente al carabínero, que por tan fútil motivo disparó contra él el Remington. La bala atravesó el cuerpo por la región torácica á Navarro, que cayó exánima.

Al oír la detonación producida por el disparo acudió una pareja de guardias civiles y mucha gente, que detuvieron al agresor y condujeron á las víctimas á la Casa de Socorro.

El público quiso linchar al carabínero, el cual, huyendo cargado el arma, amenazaba con ella á la gente.

La Guardia Civil pudo evitar que el pueblo tomara venganza, encerrando no sin grandes esfuerzos, al carabínero en los baños de la Concepción situado cerca del lugar de los sucesos, hasta que poco después llegaron fuerzas de la Guardia Civil y de carabineros que condujeron á la cárcel al criminal.

Soler ha sido reconocido en la Casa de Socorro. Tiene una contusión de pronóstico reservado.

Navarro fué llevado al hospital.

Su estado es gravísimo.

## Glorias nacionales

### Toma de Nimes

1.º de Septiembre de 1873

Como se negaran los vascones y navarros y el conde de Nimes á reconocer la autoridad de Wamba cuando subió al trono, mandó contra ellos al general Paulo, griego de nacimiento, quien después de tomar á Barcelona, Gerona y Vich, se insurreccionó contra su soberano, haciéndose proclamar rey de la Narbona, título que le fué reconocido por Hilderico, conde de Nimes, con toda la Galia gótica y la provincia tarraconense.

Organizó Wamba un grueso cuerpo de ejército y marchó contra los rebeldes. Sometida Navarra, por Calahorra y Huesca fué á los confines de Cataluña, donde dividió sus tropas en tres columnas, dirigiendo las tres á la Galia, la primera por Castrolibia, capital de la Cerdeña, la segunda por Vich y la tercera costando el mar.

Salvados los Pirineos y tomada por asalto Narbona, sitió con 30.000 soldados á Nimes, donde se habían refugiado Pau-

El capitán prosiguió con calor: —Si supierais la dicha que he experimentado cuando mis ojos han tropezado por casualidad con el cartel que me anunciaba vuestra presencia en la feria de Saint-Laurent!... ¡Que el diablo me lleve si no hubiera mandado á paseo al destacamento, á la disciplina y al servicio de Su Majestad con tal de poder asistir á la representación de esta noche!... ¡Y cuando os he visto, como siempre, encantadora, quizás más encantadora que nunca, y, sin embargo, escarnezada, insultada por esos insustanciales caballeros de la corte!

¡Ah! ¡os aseguro que hasta ahora no me habia dado cuenta del inmenso lugar que ocupáis en mi corazón, como si la afrenta que os amenazaba hubiera hecho estallar, revelándome, todos los ardores de mi cariño!...

Y en el momento presente la idea de mi próximo encuentro con el conde de Nocé, la conciencia del deber que tengo que cumplir, reuniéndome con mis compañeros de armas, esos valientes soldados que me han recogido,

adoptado, educado; que con su esfuerzo me han ayudado á triunfar del enemigo, haciéndome justificar mi nombre y permitiéndome ganar mi grado; todo esto se borra y desaparece ante el sentimiento, ante el fervor de mi adoración...

—Yo también os amo—murmuró la joven,—y si por mi desdicha no hubiera olvidado durante los eternos años que hemos vivido separados el uno del otro, algún secreto presentimiento me lo hubiera advertido...

Si, durante esos años he permanecido constantemente á vuestro lado con el pensamiento, y los triunfos que obtenía en el ejercicio de mi profesión, de mi arte, para hablar como el viejo comediante que me ha enseñado a ganar el sustento sin degradarme, no lograban alterar mi indiferencia ni mi frialdad, porque no estáis allí, vos para presenciarlos y tomar vuestra parte...

Y por vos es por lo que he desdenado todos los homenajes, todos los presentes, todo lo que no era vuestro recuerdo.

en tono solemne y levantado; —¡¡¡¡¡ que llegara á ser reina de Francia, vos seriais siempre el esposo de mi corazón!

¡Bendita se sea—exclamó el amigo Juan—recobrando su buen humor— Además, ¡no soy yo también un niño perdido como vos? ¡Y no es verdad incontestable que todos los que se encuentran en nuestro caso, son, cuando menos, hijos de un príncipe ó de una princesa?

La joven se detuvo bruscamente.

—Continúa siguiéndonos—dijo—

—¿De veras?

—Sí... Mirad, mirad... allá lejos.

—Por segunda vez os repito que no tengáis cuidado. Es siempre el mismo buen hombre... Con su bastón por toda arma y su paso tranquilo y reposado... Ni siquiera trata de aproximarse á nosotros.

De pronto la joven cambió de voz y se pintó una gran ansiedad en su rostro.

—¿Qué os parece—le preguntó— una idea que tengo muy á menudo?

—¿Qué idea?

Después de un brusco movimiento, esta mano, oprimida con fuerza, se vió elevada hasta los labios de la comediante.

—¿Qué hacéis?—exclamó el joven ébrio de satisfacción.

La joven respondió:

—Beso esta mano leal que me ha defendido hace un momento, como ya antes me ha servido de protección.

El oficial la estrechó contra su pecho.

—Estáis llorando... ¡Ah! sí, ya comprendo... Os ha hecho sufrir mucho la desdichada ocurrencia de esta noche...

Colombe movió tristemente la cabeza.

—Os engaños... No me acuerdo de nada de lo que ha ocurrido esta noche; á no ser de vuestra intervención, tan generosa como atrevida... Y si lloro es de alegría; sí, de alegría, por haber vuelto á encontrar á mi constante y fiel amigo.

Colombe añadió con honda tristeza:

—Por mi desdicha le he encontrado

lo é Hilderico, situando Wamba su campamento a cuatro leguas de la ciudad, para rechazar los auxilios que franceses y alemanes enviarán a los sitiados.

La defensa fué tan heroica y obstinada como las acometidas. A las máquinas de batir oponían su ingenio los rebeldes, y con grandes pedruscos, ruedas de molino y estatuas de bronce y mármol tapaban las brechas y pretendían destruir los arietes.

Al amanecer el 31 de Agosto las tropas del rey se lanzaron al asalto, y a la caída de la tarde, tras de una lucha desesperada y sangrienta, fueron rechazadas; al siguiente día reanudaron el asalto con el mismo coraje, y esta vez más afortunadas, consiguieron entrar en la ciudad, donde con saña fiera continuó la lucha, terminando por ser pasados a cuchillo todos los rebeldes, menos Paulo é Hilderico, que con un puñado de hombres se hicieron fuertes en el circo romano, rindiéndose al fin.

El bondadoso Wamba les perdonó las vidas, imponiéndoles penas de prisión según la categoría.

Seis meses duró la campaña, y en este corto espacio de tiempo sometió Wamba a su soberanía todos los territorios que pertenecían a su corona y que no habían querido reconocer.

## Faure en París

### Otro petardo

#### Sin consecuencias

Al entrar en París Mr. Faure, a su regreso de Rusia, fué objeto de las aclamaciones entusiastas de su pueblo.

Pero la entrada del presidente de la República se ha señalado—como ocurrió a su salida para San Petersburgo—por un hecho, que si desprovisto de importancia verdadera, por sus circunstancias puramente materiales, la tiene y no pequeña, a nuestro entender, considerado como indicio de las maquinaciones que contra la seguridad personal del jefe del Estado ponen en juego, con insistente perseverancia, los elementos terroristas que en París tienen habitual residencia.

La Agencia Fabra da cuenta del hecho en el siguiente telegrama:

«París 31 (8'25 n.)—Diez minutos después de haber pasado el presidente de la República Mr. Faure por delante de la iglesia de la Magdalena se produjo una explosión a la derecha de dicho edificio y por la parte interior de la verja, es decir, a alguna distancia del boulevard.

La explosión fué causada por un tubo cargado con clavos, análogo a los que estallaron en el Bois de Boulogne y en la plaza de la Concordia.

No ha habido ninguna desgracia personal ni daños materiales.

Se han efectuado dos detenciones. — Fabra.»

## NOTAS POLITICAS

No tenemos hoy que recoger novedad alguna en la política. Los problemas de actualidad se hallan en el mismo estado que días anteriores, sin variaciones de ninguna clase.

El presidente del Consejo pasó todo el día y todas las primeras horas de la noche ocupado en hacer la distribución por zonas del cupo del actual reemplazo que ha de ingresar en filas y dando las órdenes necesarias para que los mozos comiencen a recibir instrucción militar sin pérdida de tiempo.

Para esto se comunican a los comandantes en jefe de los cuerpos de ejército encargos muy terminantes.

A la política no consagró el general Azcárraga más tiempo que el rato que estuvo conferenciando con el presidente del Senado, Sr. Elduayen, quien le visitó a última hora en el palacio de Buenavista.

En esa conferencia se cambiaron impresiones que no alteran en nada los términos del problema tal como se halla planteado desde que el Sr. Azcárraga se encargó de la presidencia del Consejo.

Dijo un periódico que se preparaba el envío a Filipinas de una expedición militar, compuesta de 10 000; pero en el ministerio de la Guerra se desmintió aquella categóricamente, asegurando de nuevo que ni el general Primo de Rivera había pedido refuerzos, ni el Gobierno tenía para qué enviarlos cuando no les pide el gobernador general del Archipiélago.

Ha sido admitida la dimisión al Sr. Morle sin de secretario particular del presidente del Consejo.

Es absolutamente gratuita la suposición de que además de los 27.500 hombres que corresponden a Cuba en el contingente, se enviarán a la gran Antilla otros 20.000 a mediados de Octubre.

El Gobierno—dicen en los centros oficiales—nada tiene resuelto acerca de esto, ni cree que pueda hacer falta esa nueva expedición; pues el general Weyler, que es quien tenía que haberla pedido, no ha hecho indicación alguna en el sentido de que necesite refuerzos.

Lo que hay—añaden—es que el general Azcárraga, procediendo con la exquisita previsión que tantos éxitos le ha valido, está preparado para cualquier eventualidad, pero sin que esto signifique en manera alguna que se vaya a enviar a Cuba una nueva expedición.

Los amigos íntimos del Sr. Romero Robledo afirman que éste no interrumpirá de ningún modo el silencio que, acerca de las principales cuestiones políticas que se debaten, impuso guardar el Sr. Romero desde el día mismo en que se publicaron sus últimas declaraciones.

Se ha enviado a San Sebastián para que lo firme la Reina el decreto fijando las fuerzas del actual reemplazo, cuya cifra fué aprobada en el último Consejo de ministros.

También se ha remitido otro decreto disponiendo el abono de doble tiempo de servicio a las tropas en campaña.

El general Blanco ha hecho entrega al presidente del Consejo de la Memoria que dirige al Senado acerca de los últimos sucesos ocurridos en la isla de Luzón.

El representante de España en Lisboa ha telegrafado al duque de Tetuán expresando, en nombre del gobierno lusitano, el reconocimiento del mismo por los auxilios que las autoridades españolas de Marina prestaron al barco portugués *Rosita*.

En muchas provincias se están organizando los republicanos contrarios a la fusión, últimamente acordada, formando Juntas de unión revolucionaria.

En Lugo se ha celebrado un banquete en honor del Sr. Moret.

A las dos de esta tarde llegará a San Sebastián el ministro de los Estados Unidos Mr. Woodford.

## LA TRIBU ASCHANTI

M. Luis Banquarrel, el simpático empresario y representante de casi todas las celebridades extranjeras que vienen a España, proyecta traer a Madrid un espectáculo original, curioso y de absoluta novedad para nosotros. Se trata de una tribu compuesta de 150 negros aschantis, de la región africana, próxima a Dahomey, que fabrican en el acto *cosas* de su país: telas, barras, sortijas y otra infinidad de objetos; ejecutan danzas guerreras, cantos, juegos, etc., etc.

El director o jefe de la tribu es M. Gravier. En Barcelona ha obtenido un triunfo completo el nuevo espectáculo.

M. Banquarrel, en combinación con una empresa de las más serias y sólidas de Madrid, gestiona el local a propósito para exhibir la tribu aschanti, compuesta de hombres, mujeres y niños.

Se dice que la colonia será instalada en los Jardines del Buen Retiro, donde ha de simularse una parte de aquella región africana para dar al espectáculo todo el carácter y colorido posibles.

### «Interview» con el Sr. Mazo

El *Figaro*, legado ayer a Madrid, insertaba una *interview*, celebrada por su redactor Mr. Jules Cardane, con el distinguido diplomático español.

Hablando de la situación en que España se encuentra, el periodista francés pone en labios del Sr. Mazo las siguientes palabras:

«Cánovas era una fuerza: lo dominaba todo y pensaba por todos; los ministros, sus colegas, no eran más que secretarios enteramente subordinados a su voluntad; él solo tomaba la iniciativa en todos los asuntos, sin admitir jamás la menor contradicción; era preciso obedecerle o reírse de él.

Su muerte deja al partido conservador como un cuerpo sin alma.

Por un lado, el Sr. Silvela con la mayoría de los conservadores; después, el Sr. Romero Robledo a la cabeza de un grupo siempre en movimiento, pero sin prestigio real en la opinión; después, el Sr. Pidal, gran orador clemental y reaccionario; el Sr. Elduayen, presidente actual del Senado; el general Martínez Campos, hombre franco y leal, patriota sincero; el general Azcárraga, de una alta respetabilidad, sin ambición, muy adicto a la Monarquía y al Ejército, pero no hombre político, y en fin, el duque de Tetuán, sobrino del general O'Donnell y que perteneció en otro tiempo al partido liberal.

Cada uno de estos hombres cuyos nombres acabo de citar conduce una fracción más o menos importante del partido conservador; pero las dos tendencias más considerables son las de los Sres. Silvela y Romero, siendo indudablemente que el primero reunirá el mayor número de adhesiones porque goza de un gran prestigio merecido por su talento y su respetabilidad incontestables.

Todas estas fracciones del partido conservador, reunidas hoy, deberán reorganizarse fuera del poder para poder ser útiles a la monarquía constitucional y alternar en la dirección de los negocios del Estado con el partido liberal.

El partido liberal, muy unido bajo la alta dirección del Sr. Sagasta, que será mientras viva su jefe incontestable, será probablemente llamado a gobernar cuando la reina, actualmente en San Sebastián, vuelva a Madrid. S. M. conoce perfectamente el estado de los partidos y sabe lo que reclama la opinión pública. Entonces se podrán tomar decisiones para resolver de una vez la cuestión cubana, mal llevada por el Gobierno del Sr. Cánovas,

y para poner fin a las operaciones desgraciadas del general Weyler, obstinadamente mantenido en el mando del ejército de la isla por el mismo Sr. Cánovas.

El general Weyler, patriota y buen soldado, hay que reconocer que no tiene el genio militar de Napoleón. Con más de 200.000 soldados, que cuestan a España más de tres millones de pesetas diarios, no ha sabido concluir con la insurrección de Cuba, manteniéndose, es verdad, por *nuestros buenos amigos* de los Estados Unidos, sin los cuales no hubiera podido empezar y no podría sostenerse. Es preciso poner término a semejante estado de cosas. El general Weyler debe ser reemplazado por un caudillo más afortunado y que sepa más rápidamente librar a España del enorme peso que sólo su patriotismo le permite soportar sin quejarse.

El partido liberal podrá dar a Cuba su autonomía y las reformas anunciadas por el señor Sagasta con la aprobación unánime de la opinión del país.

Preguntado el Sr. Mazo por su interlocutor acerca de si el Sr. Sagasta y su partido estarían dispuestos a todas las concesiones a los Estados Unidos, contestó:

—Nada de eso; es evidente que el partido liberal atendería las reclamaciones razonables y que están de acuerdo con los tratados; pero rechazaría toda exigencia incorrecta y que no sea digna de atención legal.

Dedicó después el Sr. Mazo unos cuantos párrafos, muy expresivos, a defender al marqués de la Vega de Armijo del rumor francés que le presenta como amigo de Alemania y enemigo de Francia, y concluye diciendo, para contestar nuevas preguntas del periodista parisiense, que los generales más indicados para sustituir al general Weyler son Martínez Campos, López Domínguez, Blanco o el general Azcárraga.

—Para todo esto—dice—lo que hace falta antes de todo a España es salir de la situación interior en que se encuentra desde la muerte de Cánovas y tener cuanto antes un gobierno definitivo, fuerte y enérgico.

## Los anarquistas

### Centro internacional desahucado

La policía inglesa acaba de descubrir una importante organización anarquista.

Según los datos que ha podido acumular, un preeminente anarquista italiano reconocido como hábil organizador de varios grupos, ha recorrido en los últimos meses naciones de Europa, costeando los gastos de los fondos comunes de los anarquistas.

El objeto que ha llevado a este individuo a París, ha sido el de establecer en la capital de Francia una oficina central, de carácter internacional, donde se reciba y se despache toda la correspondencia anarquista y se preparen todos los proyectos que al anarquismo interesen, así como las instrucciones para llevar a la práctica esos mismos proyectos.

Dicho italiano es un ingeniero electricista que goza de gran reputación profesional, y es además persona bien conocida de los editores de la prensa francesa más avanzada.

Según la policía, ya se han reunido en París fondos necesarios para realizar el proyecto. La policía inglesa ha puesto al tanto de todos estos manejos a la francesa.

### En Nueva York

Las *Novedades*, de Nueva York, dice lo siguiente:

«Los enemigos de España y sus simpatizadores los enemigos de la sociedad pusieron de acuerdo para celebrar por manera digna el crimen de Santa Agueda, y al efecto organizaron una *meeting*, que se verificó anoche en *Clarendon Hall*, lugar favorecido por los laborantes para sus reuniones.

Invitados por unas tarjetas, impresas en cuatro idiomas—también asesinados, para que la literatura concordase con el objeto de la asamblea,—acudieron al local dos ó tres centenares de individuos de ambos sexos y no menos tal vez de un centenar de policías dispuestos a reprimir cualquier desorden que pudiera ocurrir.

El *patriota* de la manigua se codeaba *fraternamente* con el desgreñado y sucio italiano, el mulato con el blanco disfrazado por la mugre, y la *compañera* rusa ó polaca con el vinoso alemán partidario de la propaganda por la acción.

Sabido el objeto de la reunión y la clase de gente congregada, es fácil colegir de qué color serían los discursos (¡), verdaderas explosiones de inventivas y calumnias, de glorificación del crimen é incitación á que se repitiera, todo ello dicho en cuatro ó cinco lenguas que muchas veces no entendían los agentes de orden público; cuya intervención se limitó a prohibir que ondease la bandera roja.

La *heroína* de la noche fué la tristemente famosa Emma Goldman, que ha sufrido condena en esta ciudad por sus demasías de languije, y que esta noche parecía desear que la prendiesen de nuevo, á juzgar por sus provocaciones a la policía. Emma entre otras cosas, dijo lo siguiente:

«El presidente Mac-Kinley y Mark Hanna (el senador amigo íntimo del presidente) vierten lágrimas de cocodrilo por la muerte de Cánovas del Castillo. En sus corazones dicen para sí: «Tal vez yo seré el próximo.» Palabras estas, que aunque modificadas por un párrafo subsiguiente, constituyen una incitación digna de castigo.»

La oradora lanzó el torrente de su invectiva contra la sociedad americana, por simpatizar ésta con España en los tristes momentos actuales, y dijo horrores del insignificante estadista cuya muerte lloramos, acusándolo de que en su vida no había hecho otra cosa sino inventar medios de tortura.

Después de Emma los más aplaudidos fueron un epiléptico italiano, y un individuo de Puerto Rico, que creemos tiene relaciones íntimas con la junta insurrectora.

Este hizo un relato espeluznante de las crueldades espantosas que dijo haber visto ejecutar en las cárceles de la pequeña Antilla.

A las puertas del salón se vendían ejemplares de un folleto lleno de calumnias contra España.

El producto de la inevitable colecta no estuvo a la altura del rápido entusiasmo, pues, según anuncia la prensa, sólo se recogieron 13 pesos, y el alquiler del salón, sin contar otros gastos, costaba 50 pesos.

El abominable espectáculo ha sido, en lo económico, una pérdida para los anarquistas, como lo fué para la moral y la decencia.

Nota característica de la reunión fué el cambio de *correstas* y alabanzas entre anarquistas é insurrectos.

El *meeting* de anoche favorecerá á España, granjeándole simpatías y abriendo los ojos á muchos ilusos é engañados.

En Chicago la democracia socialista que preside Debs, celebró una reunión análoga, hallándose presente la mulata anarquista Lucy Parsons.

## APRESAMIENTO DEL BARCO PORTUGUÉS «ROSITA DE FARO»

Al amanecer del día 24 se divisó desde la plaza de Alhucemas, un buque encalmado frente al Morro, distante pocas millas de dicha plaza. Poco después se vió cómo la mara lo echaba hacia la Cabadilla (Bocoya), perdiéndose de vista.

y me veo amenazada de volver a perderle.

—¿Qué decis?

—¿Acaso no os batiréis mañana?

—¿Cómo saléis?

—Sé que sois un soldado, y un soldado no puede, sin recogerla, ser objeto de una provocación.

El joven tuvo un gesto de soberana indiferencia.

—¡Basta, Colombe! ¡no os calentéis más la cabeza por tampoco cosa!... Seguramente que no se concluye con el capitán Sin Fatiga como si fuese un corderito. La espada no guarda ningún secreto para mí: tengo sangre fría, golpe de vista, buenos puños y músculos de acero; y además, no valdría la pena de haber expuesto mi casaca á las balas y á los cañones, á los sablazos y á los golpes de pica de los españoles, piemonteses y alemanes, para verla rota por la hoja cincelada de la tizona de un petimetre de la corte.

La comedianta dijo gravemente:

—Yo pediré al cielo que os ayude

y que me conceda volver a veros sano

y salvos.

que me ha librado de todo contratiempo entre el huracán de hierro y fuego de las batallas.

—El señor Sandaraque aseguraba que esa alhaja me serviría algún día para encontrar mis padres... También me arrancó la promesa de que nunca me separaría de él... Pero no tenía otra cosa que ofreceros como recuerdo.

—Cierto es—opinó el joven con gravedad no exenta de amargura—que á dar fé á los extraños y complicados dibujos que se ven grabados en el reverso, vuestra alhucema debe ser muy alta, Colombe.

Y añadió en seguida con una sorda explosión de cólera:

—¡Y podéis creer que muchas veces he tenido la tentación de arrancar de mi cuello esa reliquia, que me es tan querida, y estrellarla sobre un rocal...

—¡Santa Virgen! ¡Y por qué ese odio contra mi pobre medallón?

—Porque, cuando gracias á él volvais al seno de vuestra noble familia, el capitán Sin Fatiga seguirá siendo únicamente un soldado de fortuna!

—Mi amigo Juan—replicó Colombe

—¡Colombe, mi tesoro, mi vida, mi esperanza!

Y estrechó sobre su corazón á la encantadora niña, que apoyaba dulcemente la cabeza en su hombro.

Pero ella se desprendió sobresaltada.

—¡Escuchad!...

—¿El qué?

—Que oigoruido detrás de nosotros. Alguien nos sigue... He oído pasos lejanos.

El oficial se volvió.

—Es cierto—dijo.—Pero tranquilizaos; se trata sin duda de algún honradísimo comerciante que viene retrasado y se dirige tranquilamente á su domicilio.

Los dos jóvenes continuaron su camino.

Después de un momento de silencio la señorita Colombe preguntó:

—Amigo Juan, ¿conserváis todavía mi medallón?

—¡Aquel que vos misma me pusisteis en el cuello aquella mañana que nos separamos en Irún?... Pardiez, llevo aquí como siempre sobre mi pecho...

Le venero como un talismán... él es el

El prosiguió con acento desolado:

—¡Pardiez! lo que me apena y me tiene con cuidado no es entendermelas mañana con ese charlatan... Por fortuna ó desgracia he tenido necesidad de batirme más de diez veces, y no lo he hecho del todo mal; quizá sea debido á que siempre defendiendo causas justas... No, lo que á mí me apura no es esto; lo que me apura es que apenas os he visto y me veo obligado á abandonaros pasado mañana.

—¿A abandonaros?

—Eso es; no os he dicho que únicamente estoy en París de paso... voy con un destacamento de tropas que había quedado en la frontera de España hasta después que se firmara la paz, para guardar el paso de Olorón, y nos volvemos mis hombres y yo para incorporarnos al regimiento que se nos ha adelantado á Nancy... Lo que quiere decir que antes de cuarenta y ocho horas me encontraré en el camino de Lorena.

—¡Ay, Dios mío!

Ahora la pequeña no lloraba de alegría.

A las diez de la misma mañana, cuatro embarcaciones tripuladas por moros piratas armados, se destacaron de la costa, llegando al barco encalmado, al que asaltaron, robando cuantos efectos y ropas hallaron en él, y haciendo cautivos al capitán Jono Rosado y cuatro marineros llamados Antonio, Pedro y José Pisra, ignorándose el nombre del otro.

Todos son portugueses y se hallan prisioneros de ellos en casa del moro llamado Alis, y los otros tres en la de otro moro.

Se tiene noticia de que estos desgraciados no cesan de llorar, creyendo que cada moro que se les acerca va a asesinarlos.

Llevaban cargamento de esparto, tomado en Orán para Alicante y las mismas corrientes los arrojaron a Bocoya.

Ocho son los cautivos en poder de los piratas y cuatro las naciones interesadas en el hecho. Francia, Italia, Grecia y Portugal, por ser súbditos suyos aquellos desgraciados víctimas de la piratería.

Los moros dicen que esperan lleguen de un momento a otro las escuadras enviadas por las citadas naciones, para bombardearles sus poblados y hacer más tarde un desembarco. No creen que puedan dejar pasar más tiempo sin imponerles severo castigo; pero no por eso se acobardan, pues dicen que robarán tantos barcos cuantos pasen a su vista.

Muchas familias pertenecientes a los moros más acomodados de Bocoya, han abandonado sus casas y marchan al interior del Rif, en previsión de lo que suponen ha de suceder; los demás se preparan para retirar sus familias, su ganado y el producto de la última cosecha, quedándose ellos para hacer la guerra.

Al amanecer de hoy día 26 se divisa frente al cabo Kilate y a unas diez millas, un buque de dos palos de regular porte, encalmado; las corrientes lo echan también hacia Bocoya; tan pronto esté frente al Morro saldrán botes a él para saltarlo. Los moros se hallan ya dispuestos y dicen que hoy también hay comensal; así llaman a los buques encalmados.

Afirmar que esto es un castigo de Dios a los cristianos, por tener éstos hechos prisioneros a los que robaron el barco francés *Prosper Corne*, y que no entregarán los cautivos que tienen y cuántos cojan interin no les devuelvan sus presos en Alhucemas y Tánger.

Se esperan grandes acontecimientos, pues creo llegado el momento oportuno de que todas las naciones acuerden el medio de castigar severamente a esta infame kábila de piratas de Bocoya y de asegurar la navegación por el Mediterráneo, al buque que por falta de viento se queda a merced de las corrientes ó mareas propias de estas aguas.—Orum.

## Doña Elvira y el pintor Folchi

Como recordarán nuestros lectores, una hija del pretendiente se fugó, no hace mucho tiempo, del domicilio paterno en compañía del pintor italiano Folchi.

En diferentes ocasiones los periódicos extranjeros habían dado noticia del paso de la enamorada pareja por diversas poblaciones, sin que se hubiese vuelto a saber de los fugitivos otra cosa que su llegada a Nueva York a fines de Junio último.

*The Illustrated Sunday*, de Washington, se ocupa nuevamente de ellos. Uno de los redactores de dicho periódico ha celebrado según dice, una *interview* con doña Elvira en persona, la cual, si el periódico no lo inventa, dá las siguientes curiosas noticias de su odisea amorosa.

«Nuestra luna de miel—dijo la hija de don Carlos—ha sido verdaderamente deliciosa. Lo más curioso de nuestra fuga es que, mientras se nos creía en el extranjero, permanecíamos ocultos en Venecia.

Por mi parte puedo asegurar que no siento en lo más mínimo lo que he hecho, y que me basta recordar los ocho primeros días de felicidad transcurridos en la ciudad de las lagunas, para infundirme confianza en el porvenir.»

Desde Venecia marcharon doña Elvira y Folchi a Argel, donde permanecieron quince días; después visitaron Marsella, donde no se detuvieron más que algunas horas.

Por último, atravesaron Francia, embarcándose en el Havre en el vapor *Normandia*, con rumbo a Nueva York.

He aquí cómo relata doña Elvira su estancia en la capital norteamericana:

«Al llegar nos alojamos en el *Modern hotel*, inscribiéndonos con el nombre de Mr. y Madame Ricordi.

Durante seis semanas visitamos todos los alrededores de la ciudad con objeto de elegir una *villa* de las que allí existen.

Cuando íbamos a comprar un lindísimo hotel, recibimos la terrible noticia de habernos sido robada en el *Modern hotel* la maleta que encerraba toda nuestra fortuna.

Con objeto de facilitar a la policía neoyorquina las investigaciones, declaramos nuestra verdadera personalidad, después de hacérsenos la formal promesa de guardar en el asunto discreción absoluta.

Tan admirablemente fué mantenido el juramento por la policía, que tres días después un redactor del *New York Journal* vino a proponer a mi marido la publicación de nuestras Memorias, mediante el precio de 200 libras esterlinas. No he de añadir, que la proposición fué rechazada.

Con el escaso dinero que nos quedaba marchamos a Washington, donde Folchi había contratado las pinturas decorativas de un palacio en construcción.

Hicimos nuestra entrada en dicha ciudad con tan buen pie, que apenas si tiene tiempo hoy mi marido para pintar los cuadros que se le encargan.

Deseando ayudarlo, he aceptado un puesto en casa de MM. X..., donde trabajo en la confección de sombreros desde las nueve de la mañana a las siete de la tarde.

Es ese un oficio que me gusta extraordinariamente, y que por entretenimiento he practicado varias veces.

Algunos *Barnums* me han hecho proposiciones para exhibirme en los teatros, mas he rehusado categóricamente, porque si bien me parece honroso ganar el sustento con el trabajo manual, me repugnaría profundamente salir al escenario de un teatro. Antes preferiría morir que consentir en ello.

## LA GUERRA EN CUBA

**Partida deshecha**  
El teniente coronel de San Quintín, con fuerzas a sus órdenes, ha batido en la provincia de la Habana el resto de la partida de Urta, haciéndole ocho muertos.

También murió en la refriega el cabecilla que mandaba esta partida, cuyo cadáver ha quedado en poder de la columna, así como varios documentos, una tercerola y una bandera.

La partida se disolvió.

**Una rectificación**  
Ayer insertábamos el extracto de una *interview* que publicaba *L'Eclair* de París, como celebrada con el señor marqués de Mendigorria.

Dichas declaraciones aparecen como de un corresponsal que en San Sebastián tiene el colega de París.

Dicho corresponsal antes de transcribir las palabras que atribuye al marqués de Mendigorria, dice:

«Aquí resumiremos las impresiones que ha expuesto (el marqués) en una *interview* destinada a la publicidad, sino enemigo de un círculo de amigos.»

El marqués ha dirigido a *La Correspondencia* la siguiente carta:

«Mi antiguo y estimado amigo: he leído con sorpresa un suelto que bajo el epígrafe de *Una interview con el marqués de Mendigorria*, publica anoche el importante diario que usted dirige.

Recien llegado de Cuba, es estrictamente exacto que mi opinión es enteramente favorable al curso de las operaciones y al estado

actual de la campaña, fundándose en consideraciones y en hechos ciertos.

Pero es totalmente falso que haya celebrado *interviews* ni haya tenido conversación alguna con periodistas españoles ni extranjeros, y que haya dicho—como textualmente se me atribuye—el disparate de que dado el estado actual de la insurrección, sería capaz de recorrer la isla con una simple escolta de ocho hombres.

Rogando a usted la inserción de estas líneas, para cuya publicación estoy autorizado por el Excmo. Sr. Caítán general de este distrito, se reitera de usted su muy atento y afectísimo amigo, s. s. q. s. m. b., *El marqués de Mendigorria*»

## POLÍTICA EN PORTUGAL

La Cámara de los pares celebrará sólo dos ó tres sesiones con objeto de despachar asuntos que en realidad carecen de importancia. La sesión solemne de clausura del Parlamento se celebrará el próximo sábado.

El resultado de la labor parlamentaria en el período legislativo que ahora termina ha sido casi nulo.

No ha sido aprobada ninguna proposición financiera ni referente a Fomento.

El proyecto de ley referente a los tabacos ha sido aprobada por la Cámara de los diputados; pero con tantas enmiendas, que según se dice, no será aceptado por la Compañía.

Este proyecto no ha sido enviado a la Cámara de los pares por no haber habido tiempo para ello y quizá por recelo de que fuese rechazado.

El único proyecto de alguna importancia aprobado por el Parlamento es el relativo a la mejora de las obras del puerto de Loranço Marqués.

El importe de las citadas obras está calculado en cinco mil contos de reis, sin incluir las ya realizadas por subasta, que ascienden a varios millones.

Es verdaderamente lamentable que las Cámaras no hayan demostrado la mayor actividad, dada la situación actual del país, que reclama con urgencia la adopción de salvadoras medidas económicas, administrativas y políticas.

El ministro de Marina saldrá hoy para Francia.

Se dice que su viaje tiene por objeto tratar del empréstito proyectado.

## Alianza franco-rusa

**El emperador Guillermo**  
No carece seguramente de significación el brindis que el emperador Guillermo pronunció anoche en un banquete de gala dado en Coblenza.

El soberano, al brindar por el octavo cuerpo de ejército, recordó las victorias de su ilustre abuelo, y recomendó la necesidad de conservar íntegra la obra llevada a cabo por el gran emperador defendiéndola contra cualquiera influencia ó reivindicación que pudiera intentarse en el extranjero.

«Las frases de «el derecho y la equidad» que han acompañado a la declaración de la alianza entre Francia y Rusia han sido interpretadas en algunos círculos políticos, especialmente alemanes, como un anuncio de anheladas reivindicaciones de Alsacia-Lorena.

El emperador Guillermo parece haberlo comprendido también así al aumentar las guarniciones de las provincias anexionadas.

**Pot preincidir de Bismarck**  
Una importante revista inglesa enumera en los siguientes términos los éxitos logrados por el emperador Guillermo desde que se desprendió del poderoso auxilio del príncipe de Bismarck:

- 1.º Alemania ha perdido su carácter de potencia preponderante en Europa y en el que ha sido reemplazada por Rusia.
- 2.º Francia se ha aliado con Rusia.
- 3.º La triple alianza puede decirse que ha terminado.
- 4.º Inglaterra se halla en actitud hostil respecto a Alemania, y
- 5.º Los vínculos entre Rusia y Alemania han quedado rotos.

## Noticias

Un sujeto, llamado Pío Gasín, domiciliado en el piso entresuelo de la casa número 42, de la calle del Peñón, en un acceso de alcoholismo se lanzó sobre su mujer, y la ocasionó varias lesiones.

Un hijo de este matrimonio, llamado Rafael, quiso sujetar a su padre al verlo en actitud agresiva, y Pío acometió contra su hijo, infiriéndole graves heridas en diferentes partes del cuerpo.

El beodo fué detenido, y los dos heridos pasaron a la Casa de Socorro del distrito.

En la calle del Arenal ocurrió un accidente que pudo ocasionar graves consecuencias.

Uno de los cables de la luz eléctrica se fusionó, y la losa que cubría el registro de la luz fué lanzada a una altura de dos metros próximamente.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias. Los transeúntes y los vecinos de la calle del Arenal pasaron un regular susto por el ruido de la explosión.

Ayer se presentó en la secretaría particular del ministerio de la Guerra un individuo vestido modestamente y que mostró gran interés por saludar al general Azcárraga.

El secretario particular, señor Sagrado, manifestó al visitante que expusiera lo que quería para trasladarlo al ministro.

El desconocido contestó al señor Sagrado que era un enviado de Dios y que llevaba una misión importante.

Esta misión no era otra que la de poner en conocimiento del general Azcárraga que iba con objeto de ofrecerse para arreglar el problema cubano, y que una vez logrado esto, pasaría a concluir con la insurrección tagala, cosa, en opinión del visitante, mucho más fácil que la anterior.

Ante de retirarse, intentó besar la mano al señor Sagrado diciéndole que así quedaría santificada.

En vista de que la locura del visitante era pacífica, se le dejó marchar sin que la autoridad interviniera en el sucedido.

Un pobre hombre de unos 50 años iba por la calle del Turco arrastrando por el suelo y haciendo esfuerzos, al parecer extraordinarios, para poder caminar.

Inspiraba la composición de las almas sencillas, y recogía buena cosecha de perros, hasta que surgió un transeúnte que, como se pudo ver luego, conocía de qué pie cojeaba el pediguño y llamó a una pareja de Seguridad, a la que denunció la añaaga de aquel punto. Los guardias fueron a cogerlo para llevarlo a la prevención, mas el pobre parálítico se levantó como alma que lleva el diablo, y á todo correr desapareció por la Carrera de San Jerónimo entre las rechiflas de al unos y el asombro de otros.

Dicen de Cádiz que los cocheros de los carruajes que hacen la carrera entre la plaza de San Juan de Dios y Puerta de Tierra se declararon en huelga.

Se quejaban de las muchas multas que se les imponen a consecuencia de no tolerar los guardias municipales ni la más leve falta, y ahora se quejan además de que se les obligue a llevar gorra de plato.

Quieren los huelguistas llevar sombreros de alas anchas, y pretenden además que las multas impuestas or cantar en los coches las paguen los *juerguistas* y no ellos.

Una comisión de cocheros se conferenció con el alcalde, que accedió a la segunda parte de la petición y prometió que los municipales no extremarán los procedimientos de rigor.

Se ha convenido en que por las calles de la población llevarán gorra de plato y que al llegar a Puerta de Tierra podrán ponerse sombrero de alas anchas.

En vista de eso, los huelguistas, que eran 47, han vuelto a enganchar.

En un baile público en Junquera (Gudalajara) ha ocurrido un triste suceso.

Antonio Puerta, que se encontraba sentado pacíficamente presenciando la fiesta, fué provocado por dos mozos, dándole uno de ellos un fuerte garrotazo en la cabeza y asistiendo el otro una puñalada que le dejó muerto en el acto.

A los pocos momentos del triste suceso llegó el padre de la víctima, produciéndose una escena altamente desgarradora.

Los autores del crimen y otras personas que se acusaban de coautores del hecho están presos.

En la primera quincena del presente mes llegará a Santander el primero de los vapores que han de formar la flota de la Compañía de Navegación Santanderina.

Este buque es de 2.700 toneladas, y se llamará *Peña Gabarga*.

Ha sido batido al agua recientemente en los astilleros de Glasgow.

Para mandarle ha sido nombrado el marino montañés D. Segundo Cruz Martínez, quien durante muchos años ha navegado como capitán a la carrera del Norte. Los demás oficiales del buque, por acuerdo de los armadores, serán también de Santander.

Hemos recibido el primer número de la *Ilustración Católica de España*.

La calidad de los grabados, algunos de ellos de primer orden, los retratos de personajes, los artículos, y todo cuanto constituye una buena publicación de esta índole se encuentran en ésta, que seguramente alcanzará gran éxito en las familias que buscan lecturas amenas y honestas y exornadas con los primeros del dibujo y del grabado modernos.

Felicitemos a su director gerente nuestro querido amigo D. Miguel Gómez Cano, redactor de *El Movimiento Católico*, por la publicación de tan notable revista, y le deseamos las prosperidades que merece.

## Las colonias inglesas

Un despacho de Simla dice que la tribu de los Afganos Huzakrais atacó y prendió fuego a un puesto avanzado inglés en las montañas de Samana.

Los afganos, en número muy considerable, han ocupado los desfiladeros de Kohat y Khyber.

Las proporciones que ha llegado a adquirir la rebelión afgana son motivo de justa preocupación en las regiones oficiales de la Gran Bretaña.

La prensa inglesa pide al poder que se proceda con energía al castigo de los rebeldes, y lanza quejas por no haber contenido el movimiento insurreccional antes de que adquiriera fuerza.

Los rebeldes han reconcentrado grandes fuerzas y logrado contener e movimiento de avance del grueso de las tropas británicas, al extremo de haber recibido éstas una orden para retroceder.

Las tribus de Hozakrais levantan partidas sueltas que, además de producir gran agitación en el país, atacan e incendian los puertos aislados que ocupan los ingleses al Este y Oeste de Samana.

La rebeldía en estas condiciones adquiere fuerza considerable.

Cuenta además con auxiliares de las grandes poblaciones y medios de propaganda.

Las autoridades tratan de contener todo aquello que pueda ayudar a los insurrectos, y á este efecto han encausado al editor del periódico indio *Maharan* por haber publicado artículos calificativos de sediciosos.

Al editor le han condenado á la pena de extrañamiento perpetuo, y al impresor á la de siete años de corrección.

## EN ORIENTE

### Los armenios

*The Morning Post* publica un telegrama de Constantinopla en el que dice hay allí noticias de que los armenios persas proyectan una nueva invasión por la frontera turco-asiática.

El Gobierno turco ha ordenado el aumento de tropas en la frontera para repeler cualquier intenciona de los armenios.

### Garantía del empréstito helénico

*El Standard* publica un telegrama de Atenas, en el que se dice que el gobierno de Grecia ha dado cuenta a los representantes de las potencias de hallarse dispuesto a garantizar seis millones de dracmas anuales para servicio del empréstito.

Estableciendo las garantías sólidas, se evitara la intervención (*control*) de Europa en la hacienda helénica.

### Prisioneros en Constantinopla

Telegramas de Constantinopla, dicen que anoche se han operado nuevas y numerosas detenciones por haber recibido las autoridades varias denuncias de que se preparaban graves trastornos.

### Proposición de Salisbury

*The Standard* publica un telegrama de Constantinopla, diciendo que la proposición de lord Salisbury relativa a la garantía del empréstito griego por Francia, Rusia e Inglaterra, ha sido rechazada por el gobierno de la Sublime Puerta.

## Los Estados Unidos

### Evangelina Cisneros

El *Journal*, de Nueva York, que ha tomado a su cargo la defensa de la conspiradora de la isla de Pinós, continúa su feroz campaña de difamación contra las autoridades y tribunales españoles.

El caso de Evangelina Cisneros sirve de pretexto para dirigir también groseros insultos é infames acusaciones contra elevadas personalidades de nuestra Patria, jactándose de haber amedrentado a las autoridades y de haber arrebatado una inocente víctima a la barbarie española.

Dicho periódico anuncia también el viaje a Nueva York de la viuda de Rizal, con objeto de denunciar al mundo las crueldades que supone cometidas en Filipinas con los procesados por el delito de infidencia.

### Maniobras de la escuadra yankee

El departamento de Marina de los Estados Unidos ha dispuesto, con objeto de apreciar la actitud de la escuadra y de sus tripulantes para la guerra, una serie de maniobras que se verificarán inmediatamente en el Atlántico.

Tomarán parte en ellas siete acorazados y un monitor, ensayándose también el sistema de señales por medio de cometas de Hargrave.

Aún no se sabe a ciencia cierta en qué parte de la costa norteamericana se verificarán las maniobras, pero es lo más probable que el paraje elegido sea las aguas de Charleston, cerca de la Florida.

## LA BAJA DE LA PLATA

La cuestión de la baja de la plata continúa preocupando al mundo de los negocios.

En la semana última ha bajado en Londres á 24 y en París á 88 francos el kilogramo de plata fina, siendo estos precios los más bajos registrados hasta la fecha.

«Cuales son las causas de esta baja no interrumpe. Por un lado, los excesos de la producción y el haber perdido la plata moneda virtud liberatoria, así como el haber el Japon y otros países renunciado al atajón plata. El Japon se decide á retirar de la circulación la moneda de plata, disponiéndose a venderla.

De todos modos, el aspecto que ofrece el mercado es un motivo más para que se resurjan las acusaciones de plata que se hacen tan inmoderadamente en nuestra Casa de la Moneda.

## Bolsa

FONDOS PÚBLICOS	DÍA 31	DÍA 30
4 por 100 perpetuo interior		
Fin corriente...	64 80	64 40
Idem fin próximo...	64 70	60 00
Serie F, de 50.000 pts. nomins.	00 00	64 45
Idem B, de 25.000 id. id.	64 80	60 00
Idem D, de 12.500 id. id.	64 95	64 45
Idem C, de 5.000 id. id.	66 40	66 00
Idem B, de 2.500 id. id.	68 10	67 80
Idem A, de 500 id. id.	68 40	68 00
Idem G y H, de 100 y 200 id. id.	67 40	67 00
En diferentes series...	68 10	60 00

4 por 100 perpetua exterior	DÍA 31	DÍA 30
Serie F, de 24.000 pts. nomins.	81 10	80 65
Idem B, de 12.000 id. id.	81 00	80 70
Idem D, de 6.000 id. id.	82 15	81 45
Idem C, de 4.000 id. id.	82 50	81 45
Idem B, de 2.000 id. id.	00 00	84 10
Idem A, de 500 id. id.	84 60	84 10
Idem G y H, de 100 y 200 id. id.	85 00	89 00
En diferentes series...	82 35	81 45
Partidas de 50000 pts. nomins.		00 00
Idem de 100.000 id. id.	00 00	00 00

4 por 100 amortizable	DÍA 31	DÍA 30
Serie E, de 25.000 pts. nomins.	00 00	00 00
Idem D, de 12.500 id. id.	00 00	00 00
Idem C, de 5.000 id. id.	79 50	79 10
Idem B, de 2.500 id. id.	00 00	79 45
Idem A, de 500 id. id.	80 25	79 90
En diferentes series...	79 65	79 25
Oblig. del Tesoro (serie A.)	101 30	100 00
Idem id. (serie B.)	101 35	101 25
Idem de Aduanas interés 5 por 100 anual, núms. 1 al 800.000.	96 45	96 25
Idem hasta 10.000 pts. nomins.	96 45	96 30
Idem hasta 10.000 pts. nomins.	00 00	96 00
Idem hasta 10.000 pts. nomins.	96 60	96 10
Billetes de Cuba (1890)...	80 00	80 00
Billetes de Cuba (1890)...	80 00	79 30
Idem hasta 10.000 pts. nomins.	103 00	103 25
Cédulas hipotecas. al 5 por 100.		94 40
Idem al 4 por 100.		94 40
Acciones Banco de España.	416 60	409 50
Comp.ª Arrand.ª de Tabacos.	211 00	214 50
S. de Electricidad Chamberi.		000 00

CAMBIOS	DÍA 31	DÍA 30
Londres, vista.	32 98	32 91
París, vista.	1 0	1 0

Bolsa	DÍA 31	DÍA 30
Madrid: Contado, 64 81.		
Fin de mes, 64 81.		
Exterior, 81 10.		
Amortizable, 79 50.		
Cubas, 96 35.		
Cubas, 96 50.		
Banco, 416 60.		
Tabacos, 211 00.		
París, vista, 31 00.		
Londres, vista, 32 98.		
Aduanas, 96 45.		
Filipinas, 94 75.		
Barcelona, 64 65.		
París, 51 93.		

## GUANOS, ABONOS Ó MINERALES

DE LA

Compañía Agrícola y Salinera de Fuente-Piedra

Medalla de oro en las Exposiciones universales de París y de Barcelona. Gran diploma de honor en Londres

Se remiten gratis cartillas y prospectos. Precios libres de todo gasto de porte para el labrador hasta toda estación de ferrocarril y puerto.

No hay agricultura posible sin abonar las tierras

Dirección: Preciados, 53, MADRID

## LA FAVORITA

Aguahigiénica para teñir el cabello y la barba. La mejor inofensiva y tónica, sin nitrato de plata ni sustancia nociva, según comprueba su análisis. Destinamos 1.000 pesetas al que demuestre que en nuestro preparado existe dicho metal. Evita las enfermedades del cuero cabelludo, contribuyendo a su crecimiento, no mancha la piel ni la ropa. Úsase con la mano ó esponjita. Precio de frasco, 3,50 pesetas.

De venta en las principales Perfumerías y Peluquerías de Madrid y provincias. Por mayor en casa del autor M. Macián, Caballero de Gracia, 30 y 32, entresuelo Madrid.

EXPORTACIÓN A PROVINCIAS

ADMINISTRACION:

4, ARCO DE SANTA MARIA, 4

# CORREO DE MADRID

ADMINISTRADOR: DON ANTONIO GINER

### SECCION SECRETARIAL

Cinco años de constantes trabajos en defensa del secretariado. han sido premiados con la confianza y las simpatías de éste, proclamando el CORREO DE MADRID órgano central indispensable para la propaganda de la unión secretarial.

Correspondiendo á tan honrosas distinciones y perseverante en la misión que se impuso de ser auxiliar, jamás director de intereses y derechos ajenos, por entender que á la clase secretarial la sobra razón inteligencia y entusiasmo para conquistar por sí misma sus justísimas aspiraciones, entrega esta Sección á los más entusiastas del Cuerpo, mediante convenio aprobado y firmado por todos, constituyéndose un Consejo de redacción que es garantía del éxito en la campaña emprendida.

### SECCION POLITICA Y DE NOTICIAS

Aparte de la Sección Secretarial, el CORREO DE MADRID llena cumplidamente su misión de diario político de noticias, conteniendo tanta lectura útil como otro cualquiera de su clase. Su información política, absolutamente independiente, y sus diversas secciones generales contienen cuanto de interés ocurra en la nación y en el extranjero.

Publica además novelas interesantes y recreativas, siempre morales, resultando así un diario popular de lectura amena, abundante y variada, suficiente á satisfacer todos los gustos, á la vez que el más barato de cuantos se publican en Madrid.

### PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Madrid, una peseta al mes. Provincias, CUATRO pesetas trimestre

PAGO ADELANTADO

### SUSCRIPCION COMBINADA

AL «CORREO DE MADRID» Y A

## LA ADMINISTRACIÓN PRÁCTICA

ENCICLOPEDIA DE ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL

Premiada en las exposiciones de París y Chicago

Por un convenio concertado entre las empresas de estas dos publicaciones, en obsequio del cuerpo secretarial, podemos ofrecer á nuestros lectores la suscripción de este diario, en combinación con tan indispensable revista para cuantos desempeñan Secretarías de Ayuntamiento ó Juzgado, y en general para todos los empleados de la Administración pública.

Nada diremos de lo que ha sido, es y se á el CORREO DE MADRID, pero sí recomendamos á nuestros lectores *La Administración Práctica*, como la mejor de las publicaciones de Administración municipal, no solo porque con la debida anticipación expone la forma de prestar en cada mes todos los servicios, sino también porque insertando, con los formularios y ejemplos prácticos, las disposiciones vigentes en cada materia, y resolviendo cuantas consultas de interés general se le dirijan, sin perjuicio de contestar por carta las urgentes, evita el innecesario gasto que supone la adquisición de obras y manuales administrativos y el peligro de aplicar erróneamente disposiciones que en aquellos aparecen á veces como vigentes, aun cuando en realidad fueron ya derogadas por otras disposiciones.

El precio de la suscripción de esta revista es 15 pesetas anuales y 16 la del CORREO DE MADRID; pero suscribiéndose por un año á estas dos publicaciones, el precio será 29 pesetas anuales.

Es indispensable para obtener estas ventajas hacer el pago al pedir las suscripciones.

### MODELACION IMPRESA DEL «CORREO DE MADRID»

Tenemos confeccionada en excelente papel de hilo é impresión esmerada la de todos los servicios de Ayuntamientos y Juzgados municipales. Los pedidos se despachan á correo seguido.

Las principales ventajas que á los Municipios reporta la modelación de esta casa son la economía en los reintegros y la facilidad y sencillez para llenar los impresos.

Esta imprenta no tiene corresponsales para la venta en provincias. Se entiende directamente con el comprador, dejando en beneficio de éste el descuento que en otras épocas hacía á los mediadores.

### CATÁLOGOS GRATIS

Los precios de nuestro catálogo son los corrientes de las empresas que con más economía surten de modelación impresa á los Municipios. Sin embargo, en su deseo de favorecer en todo á la clase secretaria, esta casa cede á los Sres. Secretarios la comisión del 20 por 100 en cuantos pedidos, grandes ó pequeños, le hagan, y del 25 por 100 á los Secretarios suscriptores al CORREO DE MADRID. Para mayor facilidad esta empresa sirve la modelación en cuenta abierta por trimestres á los que se hallen al corriente en el pago de los impresos servidos en el anterior, y á los suscriptores que tengan satisfecho el trimestre correspondiente.

No estando dentro de estas condiciones, los peticionarios deberán acompañar el importe á cada pedido, descontándose siempre la omisión del 20 ó 25 por 100.

### OBRAS ADMINISTRATIVAS, TODAS VIGENTES

#### que facilita el «Correo de Madrid»

sus suscriptores, sin premio ni comisión alguna, francas de porte.

LA ADMINISTRACION LOCAL. — Memoria sobre los vicios y abusos existentes en los Municipios y proyectos y bases para corregirlos, con un proyecto de elevación á carrera de los Secretarios de Ayuntamiento bases para el establecimiento oficial de un Montepío, por D. Bartolomé de Vera, Secretario de Ayuntamiento. Obra que obtuvo el premio del Conde de Toreno, bajo el patronato de la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas. Edición de lujo costeada por dicha Corporación, como regalo al autor, según las bases del concurso. — Precio, 2,50 pesetas.

MANUAL DE RECLUTAMIENTO Y REEMPLAZO DEL EJÉRCITO, por D. Manuel Serrano y Perea, oficial 1.º del Excmo. Ayuntamiento de Madrid. — Precio en rústica, 6 pesetas.

LA ADMINISTRACIÓN. — Reconocidas causas de su lamentable estado y remedios que precisa, con una reseña histórica de las Venerandas Ilustres de Castilla, por D. Elías Romera, exdiputado provincial. — Precio, 2,50 pesetas.

EL CACIQUISMO, novela contemporánea por D. Onofre Viladot, Secretario de Ayuntamiento. — Precio, 2,50 pesetas.

Manual del Timbre de Estado, 2 pesetas.

Guía de Consumos (2.ª edición), 2,50.

Guía de Aprobados (8.ª edición), 3,50.

Novisimo Prospectario de la Contribución Industrial y de comercio, 2.

Guía de Quintas, ó de reclutamiento y Reemplazo del Ejército y tripulaciones de los buques de la Armada (15.ª edición), con un apéndice de 1886, 3.

El Libro de los Ayuntamientos, ó sea Ley Municipal vigente (Novisima edición), 1,50.

Guía de Cédulas por el Excmo. Ayuntamiento de Madrid, con un apéndice de 1895, 1.

Elecciones de todas clases, con 95 formularios muy importantes, 2.

Edictos y solares, con Exposición, Real decreto y Reglamento provisional de 24 de Febrero de 1894, para la administración, investigación y cobranza de los mismos, 1.

Derechos reales y transmisión de bienes, con un extenso repertorio alfabético de todas las materias sujetas al impuesto, 2.

Ley de Sufragio universal para la elección de diputados á Cortes, y Ley Electoral de 8 de Febrero de 1877 para senadores, anotadas, 1.

Elecciones de Concejales y Diputados provinciales, con arreglo á la ley de Sufragio universal vigente y reales decretos de 5 de Noviembre de 1890 y 24 de Marzo de 1891, con 35 formularios importantes y división por distritos para las provinciales, con las variantes introducidas por las leyes de 3 de Julio de 1883 y 12 de Mayo de 1888; todo anotado extensamente, 1,50.

Guía de ocultaciones de la riqueza industrial, 1.

Administración económica provincial al servicio de la Hacienda pública. — Contiene este apéndice art. 65 de la ley de presupuestos de 5 de Agosto de 1890, el Real decreto y Reglamento de igual fecha, y la Exposición, Real decreto y Reglamento provisional de la Inspección, etc., de 14 Septiembre del referido año; todo todo extensamente, 1.

Guía completísima del impuesto especial sobre el alcohol. Manual del servicio de inspección é investigación de la Hacienda pública, que contiene el Real decreto y Reglamento de 31 Agosto de 1892, 1.

Legislación de Minas. — Obra completísima con dos Apéndices, publicados el uno en 10 de Agosto de 1892 y otro en Septiembre de 1893, 3,50.

Contribución territorial, cartillas y amillaramientos, con Apéndice de Septiembre de 1893 y ley de Presupuesto de 5 de Agosto de los propios mes y año, 4.

Guía de Secretarios de Ayuntamientos, con muchos formularios de expedientes, etc., y un Apéndice de Marzo de 1893, 3,50.

Ley Provincial vigente. (Última edición). Con un Apéndice de Marzo de 1893, 1.

Guía del uso de armas, caza y pesca, 0,75.

Manual de Procedimiento de las reclamaciones económico-administrativas del ministerio de Hacienda y del procedimiento administrativo para todas las oficinas centrales, provinciales y locales dependientes del Ministerio de la Gobernación, 1.

Reglamento del Hecoguardo de consumos de 29 de Septiembre de 1885, con notas importantes. (Edición de Julio de 1893, 0,50).

Manual de emigraciones. (Edición de Mayo de 1893), 0,75.

Ley del juicio por Jurados, extensamente anotada. (Ediciones de Mayo y Julio de 1885). Su precio, 1.

Guía de la prestación personal para obras públicas y municipales. (Edición de id. id.), 1,50.

Contratos administrativos de los Ayuntamientos y Diputaciones provinciales. (Edición de 1887), 1.

Manual de alojamientos y bagajes. (Idem de Junio de id.), 1,50.

Administración al Ejército y Guardia civil. (Idem id.), 1,50.

Registros de Registro mercantil y Bolsas de Comercio, 0,75.

Legislación de Expropiación forzosa, por causa de utilidad pública, extensa y convenientemente anotada, con modelos y formularios para todos los actos y servicios referentes al ramo. (Última edición), 2,50.

Manual de repartos de la contribución territorial, con 2.700 tablas, centímetro por centímetro cada una, que empiezan con la de un centímetro de peseta por 100, y siguen las de 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12 centímetros, y así sucesivamente hasta la de 25 pesetas y un centímetro; continuando después las de 27, 28, 29, 30, 31, etc., de enteros, hasta el 99 0/10; todo lo que facilita extraordinariamente la confección de dichos repartos y las múltiples operaciones de intereses. Contiene también formulario de repartimiento, llenadas todas sus casillas debidamente; y además, formularios de los estados que han de acompañarse al remitirlos á la Administración de Contribuciones y Rentas, y extensas explicaciones sobre el modo de practicarse esos trabajos y de usar las tablas, á las cuales va adjunta una clave que evita á la vez que la confusión las equivocaciones que sin ella podrían originarse. (Edición de 1883), 8.

Libro manual de pesas y medidas, antiguas y métrico decimales de Castilla y de las 49 provincias de España, utilísimo á todas las clases sociales, y muy especialmente á los Alcaldes y Secretarios municipales para la confección de amillaramientos, etc.; publicado en Diciembre de 1881, 2,50.

Guía teórico-práctica de Contabilidad municipal y partida doble, que contiene: Un libro diario de intervención con su correspondiente libro borrador; otro mayor ó de cuentas corrientes; otro de balances mensuales de comprobación y otro de Caja de Depositaria, basado en un presupuesto que se incluye con más de 100 notas aclaratorias de todos los artículos del mismo; cuenta de caudales y cuenta de contribuciones; un presupuesto adicional; balances, liquidaciones y otros estados de gastos é ingresos, todo de la cuenta y razón de los libros antes citados, etc. (Edición de 1879), 3,50.

Reglamento de Administración y Contabilidad de la Hacienda de 26 de Mayo de 1870. (Edición de 1883), 0,50.

Legislación de Presupuestos y Contabilidad provincial y municipal, 1,25.

Formulario de la Administración municipal. — 4 tomos en 4.º prolongado, con 1.700 formularios, cuya obra se publicó en el año de 1876, 22,50.

### OBRAS LITERARIAS

El Angel de una familia. — Comedia dramática en cuatro actos, verso, 2.

Celos y Quid pro quo. — Comedia en un acto y en verso, 1.

El Crisol de centenarios. — Libros, albums, folletos, periódicos, etc., 1.

Perlas literarias de los siglos 2.º y 3.º.

Brillantes literarios. — Máximas y sentencias morales, filosóficas y políticas, 2,50.

Adúltera y parricida. — Leyenda histórica contemporánea en verso 1,50.

A luchar y... adelante! — Bosquejos políticos, económicos y sociales, 2.

La Administración del CORREO DE MADRID remite estas obras á cuantos los pidan.

No siendo ninguna de ellas editada por esta casa, no puede hacer á los Secretarios los beneficios que deja en la modelación impresa.

Los pedidos vendrán siempre acompañados de su importe.

Administración é imprenta, Arco de Santa María, 4, Madrid